

唐晓梅：让更多年轻人爱上如皋香袋技艺

“先把两块绸缎进行贴边缝制，缝制完之后内部外翻，整理一下，依次放入棉花、中药粉……”日前，在唐妈妈香袋工作室，如皋香袋制作技艺代表性传承人唐晓梅正耐心给如城街道长巷社区十余名香袋制作爱好者讲授“石榴花开”香袋的制作技巧。

“最初接触香袋是在2016年的时候，当时在电视上了解到外市市民通过手工编织香袋，来弘扬中国传统文化。联想到如皋本地也有香袋，我是幼儿园老师，有手工基础，就开始尝试制作香袋。”唐晓梅告诉记者，因为自己爱好手工，加之追求香袋的制作品质，这才一步步成就了如今的“唐妈妈香袋”。

走进唐妈妈香袋工作室，记者看到，墙壁上挂满了大大小小、精致可爱的香袋，令人目不暇接。“香袋布料选用的是用植物染料加手工制作而成的丝绸面料，天然、环保、健康、舒适，香袋配饰上则精选的优质菠萝扣、穗子等。”唐晓梅告诉记者，“里面填充的香料



也十分考究，由菖蒲、冰片、藿香、薄荷等十余种中药材配成，闻起来清新怡人，还具有提神醒脑、驱蚊虫的作用，同时还有芳香避秽的效果。”

香袋虽小，但是它的制作程序并不简单。“做一个香袋，要经过选布、剪裁、粘衬、缝制内衬、穿抽绳、结绳、穿流苏、拴绳等多道

程序，而且是纯手工制作的，一针一线缝制出来的，每一个香袋都倾注了制作者的心血。”唐晓梅说。

造型多样、色彩鲜艳、气味清香的香袋，获得了不少市民的喜悦。不过，唐晓梅却并不打算靠这些香袋来盈利，她制作的香袋主要是作为赠送给晚辈和友人的礼物。“比如说，有朋友家孩子参加中高考



了，我会做一个‘福星高中’的香袋送给孩子，寓意高中；另外，如果有朋友家的孩子结婚了，我也会做一个‘石榴花开’的香袋赠送给新婚夫妇，寓意多子。”唐晓梅说。

前不久，唐晓梅入选如皋市非物质文化遗产如皋香袋制作技艺代表性传承人名单。“入选代表性传承人名单是一份荣誉，也是一份责

任。”唐晓梅表示，“最近几年，我也一直在从事香袋制作、香袋文化宣传推广工作，主要面向中小學生，教给他们香袋制作的小技巧，勉励他们学有所成，同时也能够让更多的年轻人了解中华优秀传统文化，我希望能够真正地让这种传统文化传承下去。”

□融媒体记者袁浦东



世界杯的余温还未散去，近日，山东省临清市的“阿水爷爷”也凭着用32块木板做出的榫卯足球再度出圈，用传统木工手艺向海内外网友展示了别样的“中国功夫”。选材、切割、刨料、打磨……几经凿磨，一个由12块五边形和20块六边形木板拼接的足球诞生了。足球严丝合缝，没有一个钉子和任何其他金属构件。



“新冠病毒感染之后，因为CT照影没有肺炎表现，就被保险公司拒赔了。”刚经历了一场风波，购买了新冠保险的韩先生理赔时气不打一处来。随着防疫政策的优化调整，曾经热销的“网红”产品新冠保险理赔投诉层出不穷。

如皋市第一中学掀起学习贯彻党的二十大精神热潮

本报讯（通讯员徐凰 融媒体记者吴志巧）为深入学习贯彻党的二十大精神，切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来，近日，如皋市第一中学高度重视、精心策划、严密组织，掀起了学习贯彻党的二十大精神的热潮。

该校组织党员教师学习党的二十大精神，要求党员教师要原原本本学、逐字逐句学、反反复复学，努力做到学深悟透、入脑入心。

学校各党支部开展理论学习专题会，集体学习党的二十大精神。学校党委委员还深入到各党支部，同与会党员交流学习心得，大家纷纷表示，将认真贯彻落实党的二十大精神，用实际行动为党育人、为国育才的神圣使命。

下一步，学校还将通过举办升旗仪式、班级思政课等形式，引导全校师生深刻领会把握党的二十大精神的核心要义。

近日，吴窑镇慈济药房准备了520个医用口罩、52袋消毒湿巾、52盒草珊瑚含片以及一些紧缺的退烧、感冒药品，送往吴窑社区部分困难群众家中，给他们送去了冬日里的温暖。

□通讯员贾轶群 融媒体记者袁浦东



讲文明·树新风
JIANG WEN MING · SHU XIN FENG

行走之礼

遵守交规
扶老助弱

礼让三先
主动让座

